不开刀也能"切"肿瘤

本报讯(最泰安全媒体记者 王 磊 通讯员 孙鲁腾)近日、泰安市 立医院肿瘤血液科团队再次为慕名 而来的外地患者成功实施CT引导下 肺肿瘤冷冻消融术。目前患者恢复 良好,已经出院。

家住菏泽的患者王先生两个月 前无明显诱因出现消瘦、乏力、咳 嗽等症状,经皮肺穿刺被确诊为肺 王先生在当地医院进行了3 个周期的化疗联合免疫治疗,病情 没有好转且出现了恶心、呕吐、饭 量锐减等不良反应。一位朋友告诉 王先生,泰安市立医院在肿瘤诊疗 方面颇有建树, 王先生经多方咨询 后决定,到泰安市立医院肿瘤血液 科继续治疗。

结合王先生前期的治疗方 泰安市立医院肿瘤血液科专家 团队综合评估后,为其选择了恢复 快、痛苦小的氩氦刀治疗方案。在 征得王先生及家属的同意后,该院 肿瘤血液科专家很快为王先生安排

手术在CT室进行。在CT的引 导下,该院肿瘤血液科专家将两根 冷冻消融针送入预定靶位, 启动氩 氦刀冻融系统。氩气和氦气都是惰 性气体,经节流后,氩气可快速将 病灶降温至-160℃,维持超低温冷 冻10分钟; 氦气可快速将病灶升温 至20℃,维持2分钟。经两次调 针、多次冷热循环治疗后,肿瘤细 胞彻底坏死。患者在整个手术过程 中没有痛苦和不适, 主体病灶被彻 底摧毁, 手术顺利完成。

术后, 王先生的咳嗽症状逐

步减轻,精神状况也有了明显好 "从菏泽到泰安,几百公里的 转。 路程跑出了心安与康复。泰安市 立医院肿瘤血液科医护团队以精 湛的医术和周到的服务, 有效控 制了患者的病情,我们作为家属,心中满是感激。"王先生的家 属激动地说

据该院肿瘤血液科主任陈方国 介绍, 氩氦刀冷冻消融术简称氩氦 刀,是一种微创治疗方式。氩氦刀 虽然叫"刀",但却不是刀,它通过 一个小小的针眼,对病灶进行冷冻 治疗,致使肿瘤细胞死亡。这种治疗方式效率高、应用范围广、疗效 好,在灭活肿瘤组织的同时,能最 大限度保留正常脏器功能,患者术 后并发症少, 也不影响其他综合治 疗措施的选择。

目前,泰安市立医院肿瘤血液 科已常规开展氩氦刀治疗项目,科 室团队中,副主任医师秦立东、 平、柳臻均为从事肿瘤专业工作多 年、具有丰富临床经验的高年资医 生,现已成功完成近600例手 术。在他们的精心治疗下,众多患 者病情好转,提高了生活质量。氩 氦刀现已纳入医保, 已为众多肿瘤 患者送去了康复的福音。

今后,泰安市立医院肿瘤血液科 将在常规开展肿瘤化疗、靶向治 疗、免疫治疗的基础上,持续开展冷 冻治疗、介入治疗等诸多技术, 秉持"综合治疗与个体化精准治疗"相 结合的理念, 为患者选取最优治疗方 案,达到延长患者生命、提高患者生 存质量的目标。

市立医院氩氦刀 精准微创解病痛



市立医院肿瘤血液科专家为患者进行氩氦刀手术。 诵讯吕供图

我市启动"关爱老人"脑血管病筛查公益活动

本报讯(最泰安全媒体记者 颜 凯)在中国传统节日重阳节到来之 际,由市中医医院、泰安禾康中医医 院共同举办的"关爱老人"脑血管病 筛查公益活动,将在泰安禾康中医医

此次活动开展时间为10月4日至 11月2日,泰安禾康中医医院将为泰 城1000名老年人免费进行脑血管病 筛查,项目内容为颅脑磁共振、胸部 DR、颈动脉彩超、肝胆胰脾肾彩 超、心电图、血常规、血糖、血

脂、肾功、肝功检查等。该院还将组 织知名脑病专家详细解读检查报 告,并提供相关治疗建议。

近年来,心脑血管病、 等慢性病已成为危害老年健康的主要 因素。市中医医院、泰安禾康中医医 院积极发挥中医药治未病的优势,创建了"预防为主、防治结合"的新型 医疗服务体系,策划了"关爱老人"健康普查系列公益活动。此次脑 血管病筛查公益活动, 即将拉开该系 列活动的序幕。

提升操作技能 护佑群众健康

宁阳县举办家庭医生签约服务岗位技能竞赛



参赛选手比拼技能。 通讯员供图

本报讯(最泰安全媒体记者 王 磊 通讯员 陶明星) 9月24日,由 宁阳县总工会、宁阳县卫生健康局 联合举办的全县家庭医生签约服务 岗位技能竞赛,在宁阳县第二人民 医院举行

此次竞赛共有13支代表队52名 家庭医生团队成员参加,通过理论 知识竞赛、技能操作竞赛、情景模 拟3种形式进行比拼,内容涵盖国家 和省市有关法律政策以及全科医 学、中医学、护理、基本公共卫生 服务业务知识,检验了参赛人员的 基本技能、综合分析能力和疫情防 控知识。

竞赛现场,选手们互看互 认真答题、规范操作,掀起 "学政策、钻业务、展技能、提 服务"的"比武"热潮,展现了良 好的精神风貌和过硬的专业技能。

在此次竞赛中, 宁阳县第二 民医院代表队成员表现突出, 共斩 获个人一等奖两名、个人二等奖两 名,并夺得团体一等奖。颁奖完毕 后,宁阳县第二人民医院党委委 员、副院长赵林营就家庭医生团队 签约服务进行了经验分享。

此次技能竞赛提升了宁阳县第 二人民医院家庭医生的服务能力和 业务水平, 进一步激励广大基层医 众就医的获得感、幸福感、安